

“一带一路”合作驭风前行

回望2020年，新冠疫情肆虐全球，世界经济持续低迷，发展挑战前所未。在复杂多变形势下，“一带一路”合作驭风前行，带动沿线经济生态逆发生机。日前举行的“一带一路”国际合作高峰论坛咨询委员会视频会议上，中国国务委员兼外交部长王毅指出，面对新冠疫情冲击，“一带一路”国际合作展现出强大韧性和活力，为各国抗疫情、稳经济、保民生发挥了重要作用。

截至目前，中方已与138个国家、31个国际组织签署201份共建“一带一路”合作文件，各方面工作取得积极进展。这再次说明，面对疫情冲击，各方通过合作谋求发展的共识更加凝聚，寄望于“一带一路”合作增进入民福祉的愿望更加强烈。“一带一路”倡议，正以其推动共同发展的实际效果，赢得越来越多国家的支持。

这是一条“健康之路”，为合作抗疫提供了有力支撑。疫情暴发以来，

中国秉持人类命运共同体理念，发挥全球抗疫物资最大供应国作用，向“一带一路”沿线国家提供力所能及的物资和技术援助，先后向150多个国家和国际组织提供280多批紧急抗疫物资援助。当前疫情仍在蔓延，合作依然是“一带一路”沿线国家最紧迫的任务，中国企业已与多个国家合作开展疫苗Ⅲ期临床试验，并已取得重要进展。中国已多次表示，疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品，为疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出贡献，而“一带一路”合作伙伴必将从中受益。

这是一条“复苏之路”，为经济发展注入了强劲动力。在全球经济衰退的大背景下，中方与“一带一路”伙伴国家的贸易投资合作却实现逆势增长。今年前三季度，中国与沿线国家贸易进出口总额达到9600多亿美元，增速比全国整体水平高0.8个百分点；对沿线国家非金融类直接投资达130亿美元，同比增长29.7%。俄罗斯人民友谊大学教授尤里·塔夫罗夫斯基认为，疫情对发展中国家的冲击最为严重，许多国家对开展“一带一路”框架下的合作寄予厚望。中国在“十四五”规划和2035年远景目标建议中提出，加快构建以国内大循环为主体，国内国际双循环相互促进的新发展格局，将为高质量共建“一带一路”提供强劲动力。未来中国进口需求将进一步扩大，为伙伴国经济增长提供更多机遇。

这是一条“增长之路”，为互联互通创造了更多机遇。作为共建“一带一路”的主线，互联互通在打破制约经济发展瓶颈、带动相关产业发展、增强各国发展动力方面有着重要作用。近年来，“一带一路”在加快基础设施联通方面持续发力，一批重大项目进展顺利——中国老挝铁路全线隧道实现贯通，印度尼西亚雅万高铁建设实现节点目标，巴基斯坦拉合尔橙线项目运营通车。塞尔维亚前外长武克·耶雷米奇表示，疫情造成人与人、国与国之间暂时的物理隔阂，而“一带一路”倡议恰恰在推动人与人之间、社会与社会之间的联结。在新发展格局下，中国坚持创新驱动发展，全面塑造发展新优势，寻求经济高质量发展，这一发展思路符合沿线国家提升经济发展水平，孵化新经济增长点的需求，将更好对接各国发展战略。未来，沿线国家还有望在智慧城市、5G、人工智能等领域打造更多新的合作亮点，共建后疫情时代的“数字丝绸之路”。

好风凭借力。人们有理由相信，中国新发展格局的东风必将助力“一带一路”沿线国家驱散疫霾，重振经济复苏之翼。

(新华社北京12月20日电)



以色列总理内塔尼亚胡接种新冠疫苗 12月19日，在以色列拉马特甘的谢巴医疗中心，医务人员观看以总理内塔尼亚胡接种新冠疫苗的电视直播。以色列总理府19日发表声明说，总理内塔尼亚胡当天“率先”接种了新冠疫苗。

新华社发

印度累计确诊超1000万例 世卫组织宣布将获近20亿剂疫苗

全球数据

世界卫生组织：截至欧洲中部时间19日17时22分(北京时间20日零时22分)，全球确诊病例较前一日增加700846例，累计达到74299042例；死亡病例增加13289例，累计达到1669982例。

美国约翰斯·霍普金斯大学：截至北京时间20日7时20分，全球累计新冠确诊病例达76085068例，累计死亡1682143例。美国是全球疫情最严重的国家，累计确诊17592999例，累计死亡315312例。

新闻事件

印度卫生部19日发布的新冠疫情统计数据显示，截至当天印度累计确诊病例超过1000万例，成为继美国之后第二个确诊病例过千万的国家。

世界卫生组织18日宣布，已与多个疫苗研发或生产机构就疫苗采购事宜签署协议或意向声明，保证世卫组织主导的COVAX全球新冠疫苗计划将能获得近20亿剂新冠疫苗，这些疫苗最快将从明年一季度起提供给参与计划的各经济体。

美国食品药品管理局18日批准了美国生物技术企业莫德纳公司

研发的新冠疫苗的紧急使用授权申请。这是第二款获批在美国紧急使用的新冠疫苗，被允许用于18岁及以上人群。

英国政府19日宣布，首都伦敦等部分地区的新冠疫情防控级别将提升至新增加的第四级，以遏制病毒传播速度。四级防控级别的限制措施包括：除购买生活用品等少数情况外，民众应尽可能待在家里；“非必需品”零售店铺、娱乐设施、健身中心等停止营业；民众应尽可能居家办公；民众不能随意进出实施四级防控的地区等。

泰国卫生部疾控部门负责人奥

巴19日说，泰国当天新增548例新冠确诊病例，其中516例与中部沙没沙空府一海鲜市场有关。这是泰国今年年初暴发疫情以来单日确诊病例最多的一天。

西班牙卫生大臣伊利亚18日在新闻发布会上宣布，该国将于12月27日启动新冠疫苗接种。根据西班牙政府制订的疫苗接种计划，新冠疫苗将被公平分配给各大自治区。第一批疫苗将首先供给敬老院老人接种。

(新华社北京12月20日电)

全球疫情简报



土耳其一私立医院发生火灾9名新冠患者遇难 12月19日，在土耳其东南部加济安泰普省，警察在发生火灾的私立医院外警戒。加济安泰普省一家私立医院19日发生火灾，导致9名新冠患者死亡。

新华社发



柔在口 顺在心

高端柔顺酱香

心悠然酒

高品质的人 喝高品质的酒



400-183-0600

贵州心悠然酒业有限公司 <http://www.xinyouran.com>